

Redacția: BULEVARDUL CAROL No. 11. PALATUL TEATRULUI POPULAR TELEFON: 1680. REDACȚIA DE NOAPTE TIPOGRAFIA TELEFON: 2074. CONT. C. E. C. 87915.



Patriciul

COTIDIAN DE ALIUDINĂ PATRIOTICĂ ȘI DEMOCRATICĂ

„Scopul vizitei noastre este să încheiem un tratat care să șteargă trecutul și să așezăm temelile unui viitor mai fericit pentru popoarele noastre”

- a spus d. dr. Petru Groza la descinderea din tren în gara Budapesta

Măine va fi semnat un tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republica Ungară

Entuziasma primire făcută delegației guvernamentale române în capitala Ungariei

BUDAPESTA. — Delegația guvernamentală română, în frunte cu d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de ministri români, a intrat ieri în zorii zilei pe teritoriul Ungariei, prin punctul Lököshaza. În întâmpinarea delegației guvernamentale române a plecat subsecretarul de stat dela prezidenția consiliului de ministri ungar Nogrady Alexandru și d. Ion Vințe, ministrul României la Budapesta.

Din cauza orei matinale, primirea delegației guvernamentale nu s-a făcut la intrarea pe teritoriul Ungariei, ci în gara Solnoc. — frumos pavozată cu drapelul român și ungar — unde oaspeții români au fost salutați de repre-

zentanți autorităților ungare și ai liniei ferovii ungar.

La cuvântările rostite, d. dr. Petru Groza, a răspuns prin câteva cuvinte arătând că dorințele popoarelor din bazinul dunărean sunt îndreptate spre construirea unei păci trainice și pentru o viață nouă.

— Poporul român și maghiar luptă acum împreună pentru un viitor mai frumos. Sub semnul muncii și al păcii construim o societate mai dreaptă decât cea de până acum în care vor avea loc numai acei care lucrează — a încheiat d. dr. Petru Groza.

După un scurt popas, trenul special al delegației guvernamentale române, și-a continuat drumul spre Budapesta.

gării, împreună cu toți membrii guvernului.

Apropierea oței soarelui trenului, este așteptată cu nerăbdare. În sfârșit, la ora 10 și 10 minute, trenul, cu locomotivă împodobită cu drapel, intră în gară. De pe scările vagonului, d. dr. Petru Groza salută încă din mers personalitățile de pe peron. În sfârșit, trenul oprește și d. dr. Petru Groza se deșosează. În întâmpinarea sa se grăbesc d. Dinnés, primul ministru ungar, care-i strânge călduros mâna. La braț, după ce schimbă câteva cuvinte, se îndreaptă spre compania de onoare. Comandantul garnizoanei dă raportul iar cei doi președinți de consiliu, trec în revistă compania de onoare. Muzica întonează imnurile celor două republici. Într-un timp, ceilalți membri ai delegației guvernamentale române, în frunte cu dna Ana Pauker și d. Icohari Georgescu, coboară din tren. Dnii dr. Petru Groza și L. Dinnés se reintorc și se îndreaptă spre tribuna ridicată pe peron. Imediat sunt amăși de corpul diplomatic din capitala Ungariei, în frunte cu d. Puskin, ambasadorul Uniunii Sovietice, apoi de membrii delegației guvernamentale române și de membrii cabinetului ungar. În frunte cu Rakosi Matyas, Szakasits Arpad, apoi Rajk Laszlo, Ronay Molnar, L. Rich, Mihalyfi, generalul Veres Peter, Csepessy, apoi Revai, reprezentantul partidului comunist ungar și Matyas György, reprezentantul partidului social-democrat ungar. Diferite formațiuni civile și militare. Se fac apoi pre-

(Continuare în pag. 4-a)

Călduroasa primire făcută delegației guvernamentale române în gara Budapesta

În așteptarea delegației guvernamentale române, locuitorii Budapestei și reprezentanții organizațiilor profesionale, s-au adunat pe peronul gării de est. Tot acolo a fost adusă și o companie de onoare, cu muzică și drapel.

Gara de est a Budapestei a fost înmărmărită de mulțimea de oameni și pavozată cu drapelul național.

În întâmpinarea delegației guvernamentale române, în frunte cu d. dr. Petru Groza, a vorbit d. L. Dinnés, președintele consiliului de ministri al Un-

Termenul pentru plata impozitelor sustrase nu va fi prelungit

Ministerul de Finanțe, a dat un comunicat prin care atrage atenția contribuabililor care au declarat și achitat impozite sustrase, în conformitate cu dispozițiile legii pentru sancționarea evaziunilor fiscale, că termenul de 1 Februarie a. c., fixat pentru plata acestor impozite, nu va mai fi

prelungit. După 1 Februarie a. c., vor începe verificările și urmărirea impozitelor sustrase cu darea actelor pentru crimă sau delict de sabotaj, cari, după cum se știe, sunt pedepsite cu închisoarea.

Impozitul excepțional și de 27 la sută asupra chiriei trebuie achitat până la 26 Ianuarie

Ministerul Finanțelor face cunoscut contribuabililor că impozitul excepțional și cota de 27 la sută asupra chiriei datorată pe trimestrul 26 Ianuarie-20 Aprilie a. c., vor trebui plătite până la data de 26 Ianuarie. Tot data de 26 Ianuarie a. c. este ul-

timeul termen pentru plata cotei de 27 la sută, datorată de salariații publici și particulari încadrați în contracte colective de muncă care plătesc chiria lunar pe intervalul 26 Ianuarie-25 Februarie a. c.

Azi începe plata pensiilor

Plata pensiilor lunare de serviciu pe 1 Ianuarie 1948 începe azi, 23 Ianuarie 1948 după cum urmează: În ziua de 23 Ian. 1948 dela Nr. 1-1000 de ordine. În ziua de 24 Ianuarie 1948 dela Nr. 1001-2000 de ordine. În ziua de 25 Ian. 1948 dela Nr. 2001-3000 de ordine.

În ziua de 26 Ian. 1948 dela Nr. 3001-4500 de ordine. La plată, fiecare pensionar se va prezenta personal la Biroul Pensiilor pentru a-și ridica noul libret de pensie cu care se va prezenta la percepția la raza căreia domiciliază, pentru a-și încasa drepturile.

șrielenia... păno-maghiară... răd român, împreună cu Popo-... rilor ce ne înconjoară și în spe... a celor dornice de pace și în... a primul cu o deosebită satis... terea plecării la Budapesta... ței guvernamentale române, în... cu președintele de Consiliu al... cii noastre populare, d. dr. Pe... groza, cât și celelalte mijloace... mare, au adus la cunoștința ra... scopul vizitei conducătorilor... în Capitala vecinei noastre... ștel scop ce constă în încheierea... act de colaborare, prietenie și... și mutuală între cele două Re... țări... când în revistă evenimentele po... tate ordinea zilei, oprindu-ne asu... situației politice externe și în spe... asupra manevrelor politice pân... anabăra antidemocratică împotr... insistând asupra marilor victo... trise de către regimurile demo... populare din diferite țări —... e care se numără la loc de frun... România, găsim că semnarea unui... de natura celui mai sus-ară... de România și Ungaria, pentru... muncii, pentru cei mulți do... de progres, nu poate fi consider... ecăt ca o necesitate istorică, ca... și salutar de mult așteptat... două popoare, victime în maie... o unei educabile reacționare su... înăși intereselor lor, sau con... și chiar — în duana bunu... au dovedit-o aceasta — pana... termiarea celui de al doilea... mdu mondial, dusman ne moarte... nsta, în folosul clasei exploata... banchero-moșieresti din ambele... țare avea tot interesul să susțină... la mulțimilor dela adevărați concu... uror necazurilor prin care tre... bil deopotrivă de către capitaliști... adali, popoului român muncitor și... ului maghiar muncitor, dacă... și dau cel puțin posibilitatea rui... de obiceiul culturii ar fi cănt... de pericolul dominatorilor — că în... sul istoriei e n'aveam de împăr... ecăt sărăcia și umilinta provocă... e către aceiaș stăpân... țări însă, când peste cenușa unui... putrede, regimurile de adevărați... orățile, clădesc societăți noi... popoare cu alte concepții — cons... și progresiste — despre viață, cînt... le de mai eri sunt în pînța cu... țerii adevăraților lor dusmani, rana... frândă dintre popoul român și po... l maghiar e pe cale de vindecare... România, sub regimul guvernului... Petru Groza, populația conlocuito... ambicioasă, populație care prin or... țafia sa U. P. M. s'a aflatat sin... luptei și cauzei popoului român... încurajă de aceleași drepturi de care... poate bucura oricare bun cetățean... mai vorbim de fapt că pentru rui... țarea prieteniei dintre popoarele... munc de mai eri, aproape în to... VASILE INOAN

(Continuare în pag. 4-a)

URANIA Azi nu rulăm
Măine Sâmbătă!
Madonna cu două fețe
cu Phyllis Calvert, Stevard
Granger

ARO Reprez. 3, 5, 7
și 9 ore
Azi senzaționalul film de pre-
mieră din producția nouă
franceză
Le ude Dauphin
Gaby Andrei
FEMEIA MASCATA
Numai pentru adulți

Cinema C.F.R. Grădiște
Un film din viața eroică a
piloților
ECHIPAJUL
cu Ana Bella, Charles Vanel,
Jean Mural, Jean Pierre Aumont
Repr. 6 și 8.

FORUM
Repr. la 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Azi premieră!
Un minumat basm transpus pe
ecran

**CASTELUL
FERMECAT**
Mai bun decât Alba ca zăpadă
și Pinocchio. **TECHNICOLOR**

**NUMAI LA CORSO
până luni**
LILIA CUL
Film Technicolor
WILLY FRITSCH, DORIT
KREYSLER, MARTE HALER
Repr. 2, 4, 6, 8

SAVOY Tel. 23-22 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
Măine Sâmbătă 24 Ianuarie. Premieră!
Un episod dramatic din viața aventuroasă a unui ocnas Jean Pierre
Aumont Pierre Fresnay **INSULA ISPAȘIRII**
în formidabilă realizare
Azi ultima zi! **„BRIGANDUL”**

ROYAL La orele 3, 4.30, 6, 7.30, și 9 fix
Azi, ultima premieră a filmului maghiar
SUB PAPUCUL SOACHEI
cu Kabos Gyula-Vaszary Piri-Pethes, Erzsiyi Mici-Bilicsi Tivadar

Patriotul Sportiv

**Centru abateri grave FRFA a hotărât
desființarea grupării Sparta Arad**

Comitetul FRFA în ultima sa ședință a decis desființarea grupării Sparta din Arad, pentru abateri grave dela coaduita sportivă și pentru mijlocirea de trecere frauduloasă a frontierei.
În ceea ce privește jucătorii acestei grupări, Comitetul Federal a hotărât că toți jucătorii originari din Arad sunt obligați să semneze pentru grupările arădane, iar ceilalți sunt liberi să semneze pentru orice grupare din țară.

**PATRU ECHEPE DIVIZIONARE
ARADANE SAU INTALNIT ERI IN
MATCHURI DE ANTRENAMENT**

Apropiindu-se data reluării campionatului divizionar de football, echipele arădane și-au început antrenamentele, pregătindu-se cu febrilitate, pentruca încă dela primul joc să se prezinte în cea mai bună formă.

Astfel, ieri după amiază, ITA a susținut un ușor match de antrenament în compania Itdagrarei pe care a învins-o cu scorul de 6:1 (3:1). Jocul s'a disputat în două reprize a câte 30 de minute și ambele echipe au aliniat formațiile obișnuite, plus rezervele.

Tot ieri după amiază pe arena liceului Moise Nicoară s'au întâlnit într'un match de antrenament divizionarele B. AMEFA și CFR, victorile revenindu-i AMEFA-ii cu rezultatul de 2:0, la pauza D.C. Ambele echipe au întrebuițat pe rând formațiile obișnuite și câțiva jucători noui, din care majoritatea au dat satisfacție.

SAMBATA SI DUMINECA PE ARENA GLORIA PRIMELE MATCHURI DE FOOTBALL DIN ACEST SEZON

Din cauză că nu mai sunt decât două Duminici libere până la data primei dispute a campionatului divizionar, patru echipe arădane susțin Sâmbătă și Duminică matchuri amicale.

Redactor responsabil
STEFAN I. SIMON
ABONAMENT LUNAR Lei 110.-
PE TREI LUNI Lei 300.-

Sâmbătă după amiază la orele 15 se întâlnesc puternicile formații ale AMEFA-ii și Itdagrarei.

Duminică după amiază, tot pe arena Gloria, puternica divizionară A. ITA susține un interesant match cu echipa timișoreană ILSA.

Gala de box care urma să aibă loc Duminică, 25 Ianuarie în orașul nostru între echipele Stăruința Oradea și CFR Arad, din motive tehnice s'a amânat pentru Duminică viitoare.

SINDICATUL HIGIENA roagă pe toți membrii sindicatului, jucători de șah, să se prezintă în localul Sindicatului Sâmbătă, 24 Ianuarie a. c. orele 9 a. m. Cine are șah, este rugat să-l aducă.

Informații

COMITETUL SCOLAR al „Flora Ghiba Birta” din Arad, pârâșii elevilor la adunarea ce se va ține Duminică, 25 IANUARIE, ora 11, în localul școlii de zi: Votarea bugetului pe Diverse. Deoarece este a doua care, adunarea se va ține cu număr de membri.

SINDICATUL FUNCTIONAR PARTICULARI la data 20 IANUARIE 1948, orele 10 a. m. are o șezătoare culturală care are un gram bogat și la care prin invitați pe toți membrii săi și pe doritorii de a lua parte.

SINDICATUL IMBRACĂ convoacă pe toți membrii la o generală în ziua de 20 IANUARIE 1948. Prezența obligatorie.

SINDICATUL SANITAR de țară convoacă toți membrii la o șezătoare de examinare și reexaminare care se va ține în ziua de 20 IANUARIE a. c. ora 7 seară la sediul sindicatului. La ordinea de zi: chestiuni impozitelor.

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru cererile de servicii 50% reducere.

- Cererile de serviciu**
FUNCTIONAR bacalaureat caută orice post. Halasz Andrei, Piața Rădulescu 5.
TANAR 8 clase secundare caută serviciu corespunzător. Adresa la ziar.
SUBINGINER agronom, tânăr, energetic caută post corespunzător. Adresa la ziar.

- Închirieri**
CAMERA mobilată intrare separată, acces la baie, centru, de închiriat pentru domni serioși. Adresa la ziar.
APARTAMENT liber închiriez sau cum pâr în centru. Adresa la ziar sub „Provincial”.

- Vânzări și cumpărări**
VAND tractor Sexton în funcțiune cu plug. Adresa: Hențiu, Cermel.
AGENTIA HATSCHER, bdul Carol 17, telefon 16-15 1.300.000: bulevard etaj-casă 3 apartamente. 1.400.000 fabriccartier 6 camere, pivniță, grădinarie bulgară, 3 jugăre, parcelabile, șoseaua principală. 900.000: vilăcartier, lângă Carulbulevard ultim confort, ocupabilă particulară 3 camerehall. 750.000: ocupabilă, despartibilă. 2 apartamente moderne maregrădina 520.000: centru 4 camere, hall ocupabil, baie, bucătărie, fayanțate, particularcasă. 480.000: șoseaua principală. 6 jughere arate, parcele. 360.000 Gara electrică, particularcasă 3 camere, baie. 250.000: lângă centru colț prăvălie. 6 apartamente. 140.000 Pârnea colț prăvălie 3 apartamente.

- LEXICONUL REVA: în limba română în stare nouă, literatura zecă de vânzare. Adresa la DE VANZARE casă particulară camere și grădini. Adresa la DE VANZARE etim: Autocamion vrole 6 cilindri, 3 tone cu ciucuri și autoturism Kraysler nri în bună stare. Arad, P. S. Mare 10. telefon 30-11.
DE VANZARE pie de grâu și pleavă de grâu și 2 jugh. de sămânțate cu grâu. Gal. Str. nei 130
MOTOR de benzină 6 HP de v. Adresa la Reclama, Eminescu
BICICLETA de damă în bună stare vânzare. Adresa la ziar.

- Pierderi**
PIERDUT cartela de alimente IANUARIE—Martie pe numele Maria. Declar nulă.
OCHELARI IN TOC DE PIELE dūt Sâmbătă seara la cinema Gășitorul este rugat a aduce ochelarii la ziarul Patriotul din Teatrului, contra bună redacție.

- PIERDUT cartelele de alimente Decembrie, numele Iocică Aurelia și Ecaterina. Declar nulă.
PIERDUT cartelele alimente CF le Ian.—Martie, numele Iancu Veronica și Iuliu. Declarăm nulă.
Diverse
MANUSE dreapta, neagră antilobătească se găsește la adresa Patriotul. Deasemenea dreapta mare, lungă cu pierdută demult la cinema FOR GASIT două cher, una mică, un în jurul pieței de pasări. De două chei de uși în poșetică

BALUL Secției Sindicale Adm-ția Financiară Arad
are loc în saleanele „DACIA” în seara zilei de 24 Ianuarie 1948 ora
Bufet excelent—Diferite surprize—Concurs de frumusețe—Muzică

BALUL angajaților fabricii „IRCA”
în seara zilei de 24 Ianuarie 1948 ora 20 în sala Sindicatului Croitorilor deasupra lui ARO-PALACE.

Sâmbătă 24 Ianuarie orele 20
Apărarea Patriotică organizează **O serată dansantă** în sala Unii Populare Maghiare din Grădiște

Secția filatură a fabricii ITA se pregătește pentru marele concurs național

Gânduri mari, simțiri nobile copleșesc pe muncitorii ITA-ei, pentru mărirea producției

Reportaj de GEORGE CIUDAN

O maglă brună, eri dimineață s'a oprit în fața redacției ziarului „Patriotul”. Din mașină a coborât un om — Dv. sunteți ziaristul Ciudan? — Da, sunt Ciudan în carne și os.

Am urcat în mașină, care a plecat lurtiginoasă. S'a oprit la o casă unde un prieten de luptă avea treabă. Trei minute a poposit mașina și din casa unde se dau îndrumări pentru luptă, muncă și dreptate socială, a coborât un prieten al luptei mele, Teodor Tănase.

— Poetule, pleacă în fabrica ITA. Vei vedea acolo muncitori și muncitoare care din muncă și-au făcut un ideal de viață.

Am plecat. N'am spus nicio vorbă. Mașina fugi. În câteva minute ne-am trezit la fabrica ITA.

celăfenilor ce muncesc. Forța și atenția pe care muncitorii acestei fabrici o dau pentru mărirea producției, este un exemplu de muncă pentru toți cei ce vreau să desvolte și să întărească democrația populară”.

Si luându-mă deoparte muncitorul maestru Mihai Iosif mi-a spus: „Numai muncind intens, fabrica noastră, ca și altele, din țară, va putea depăși planul de muncă. Numai așa vom putea câștiga marile concursuri între filaturile din țara noastră. ITA se pregătește cu forțe titanice pentru acest concurs.”

Insemnările mele ar vrea să intru clipeze tot ceace multimea de muncitori dela această fabrică, dela această filatură, pregătește pentru marele concurs național. Am văzut cum firele de bumbac se nasc ca prin miracol, cum pregătesc pânza pe care mâine o așteaptă truditorii, cu alte cuvinte, am văzut un rezultat pozitiv care spune de pe acum că fabrica ITA se va înscrie printre primele la marele concurs național de filatură pentru mărirea producției.

Cei 1200 de muncitori ai acestei secții, dovedesc dină cu clipă că știu să și îndepindească cea mai supremă lege pe care o așteaptă lumea nouă, luarea ce din muncă vrea să și facă un damon de viață.

Numai stăruind, numai îndecând această muncă titanică a Filaturei ITA, poți să și dai seama că muncitorimea noastră conștientă, va avea în izbândă deplină marea sarcină ce și-a însușit-o, marea problemă pe care vrea să o rezolve, aceea a unei vieți unde omul și fie om, unde omnia să triumfe.

„Prin unitate la victoria învâdă! Economisiți materialul! Ne-am angajat în planul de muncă să reducem pierderile în deșeuri de fire și măturături. Din economisirea a 120 kg. se pot îmbrăca 360 copii pe zi, adică într'un an peste 130 de mii de copii”.

Ce lozincă umanitară! Si în această lozincă a îmbrăcării copiilor și a celor care sunt lipsiți de mijloace materiale, fabrica ITA și-a făcut un crez pe care vrea să-l împlinească. Lucrul acesta însoamnă pentru muncitorii fabricii ITA o conștiință de umanism, o conștiință ce vrea să-l facă pe om adevărat om.

Am intrat în fabrica ITA. Am intrat într'un front unde lupta este intensă, unde vrerea camenilor pentru mai bine stă ca și că'auză a vieții vremurilor noi. Fabrica ITA pulsează în viață.

M'am convins că la fabrica ITA muncă este cel mai mare dar pe care trebuie să-l aștepte viața.

Am intrat în secția filatură. Răzula la mașinilor ce nasc și cresc fire, pentru a face pânza, de care țara întreașă are nevoie și-a făcut ecoul în simțirile mele.

Am rășit în prima secție, sau mai bine zis în primul compartiment al Filaturei fabricii ITA. Pe peretele din fund am văzut scris următoarele:

Muncitorul maestru Mihai Iosif în fruntea mării producției

Firele de bumbac sovietic creșteau, se formau în zeci de milioane de exemplare pentruca mâine să dea pânza necesară atâtor truditori. Maestrul secției, muncitorul maestru Mihai Iosif mă

oprește decodată și-mi spune: „ITA trebuie să reușească.”

Pentruca muncitorii ei, muncitoarele fabricii și-au luat ca primă sarcină frumoasa lozincă „Mărirea producției”. Muncitorii dela ITA sunt convinși că numai prin mărirea producției vor putea desvolta țara noastră Republică Populară Română, proclamată de puțin timp, republică ce vrea să asigure un standard de viață ridicat tuturor

ITA, are sorți de izbândă la marele concurs național de filatură

Apreciind și julecând obiectiv uriașă muncă a muncitorilor din secția filatură a fabricii ITA, suntem convinși că atunci când marșele concurs național va decida meritul premiului pentru mărirea producției, sorții de izbândă și de merit vor fi dați muncitorilor fabricii ITA, care și-au însușit cea mai deună lozincă pe care o vrea lumea nouă pace și progres pentru toți cei ce muncesc, ce apără dreptatea socială și munca mulțimilor de truditori.

Asa cum se încrează astăzi, cum

se va lucra în viitor, suntem convinși că muncitorimea acestei citadele a de muncă, nu se va lăsa bătută, că va depăși planul de muncă, pentruca înțeleșe perfect de bine prin munca ei de fiecare zi, rostul vremurilor noi.

ITA, va învinge. Si această învingere va însoamnă un orgoliu ci o înțeleșerea rosturilor pe care cei din trecut nu le-au înțeleș, a rosturilor pe care camenii muncii de azi le înșăptuesc, le realizează, le promovează.

Prelungirea termenului pentru vânzarea încălțăminte stocate

Existând încă la Arad magazine particulare, cari au încălțăminte stocată, pentruca nu a fost vândută până la o anumită dată, Oficiul economic județean face cunoscut acestor magazine că termenul de vânzare a încălțăminte de

categoria I-a și a II-a aflată în stoc, a fost prelungit până la data de 25 Februarie 1948.

Vanzarea acestei încălțăminte se va face numai pe baza de bonuri din cartela cu puncte a salariaților.

Colțul cultural

AZI, OPERA ROMANA DIN TIMIȘOARA

Pătrunsă de misiunea ei, Opera Română din Timișoara a găsit necesar ca în unele crăge mai apropiate de capitala Banatului, să dea anumite reprezentații.

Pătrunsă de această necesitate, Opera Română din Timișoara prezintă astăzi, în orașul nostru, două spectacole, unul de operetă, la orele 15 „Casa cu trei fete” și altul de operă „Madam Butterfly” la orele 21.

Biletele se găsesc la agenția Progresul (AGIOT).

„SANGE POLONEZ”

Duminică pe scena Teatrului Municipal Arșambulul teatrului municipal, în urma multor repetiții, va prezenta Duminică, 25 Ianuarie, frumoasa operetă „Sânge polonez”.

Trecând dela genul de dramă și comedie, arșambulul teatrului municipal vrea ca să împlinească toate gusturile publicului și anume un gust care preferă vederea, acel al operetei.

Multe repetiții care zu prelucrat opereta „Sânge polonez” vor asigura scuzăta acestui așteptat spectacol.

Inscrierile la Liceul Muncitoresc

Se aduce la cunoștința elevilor sindicaliști, că inscrierile la Liceul Teoretic Muncitoresc Seral continuă în fiecare zi la cancelaria liceului din localul liceului „Moise Niccară”, în camera Nr. 15, intrarea prin str. Bucur.

Inscrierile se fac între orele 5—7 seara, pe bază actelor și vor dura până la ziua de 24 Ianuarie 1948.

DIRECTIUNEA

Eri s'a deschis

Expozitia ziarelor de perete

În cursul diminetii de ieri, s'a deschis în sediul Consiliului Sindical Județean, dispoziția ziarelor de perete a sindicatelor și întreprinderilor arădene și a colțului femeii”.

Această expoziție care cuprinde un mare număr de gazete de perete și „Colțul femeii”, este a doua de acest fel organizată în cadrul panului de muncă la 7 Noembrie 1947-21 Ianuarie în vedea de sindicaștii arădeni și ea arată clar gradul de dezvoltare pe țara cultural atât a muncitorimii, cât a femeilor și tineretului din fabrici, instituții, școli, etc.

Expoziția a fost deschisă de d. Gheorghe secretarul Consiliului Sindical care a arătat în linii mari, activitatea pe teren cultural a sindicatelor arădene, scoțând în evidență însemnările acestei expoziții, care ne redă în cuprins scris crâmpes din câmpul vieții.

Am luat apoi cuvântul d. Hojender Ion, responsabilul resortului de presă al Consiliului sindical, care prezintă expoziția din punct de vedere critic, sco-

țând în evidență părțile bune ale ziarelor de perete expuse precum și unele lipsuri care se resimt în redactarea acestora.

Toate zărele de perete precum și „colțurile femeii” expuse în cadrul acestei expoziții, se prezintă din punct de vedere estetic mult mai bine ca expozițiile de până acum. S'a observat în general o mai adâncă preocupare a sindicaștilor pentru ziarele de perete și peste tot, numărul colaboratorilor la aceste zăre a crescut simțitor. O greșală care s'a făcut observată în redactarea ziarelor de perete este aceea a lipsii de oglinire în cadrul articolelor a activității din obiar cuprinsul fabricii sau întreprinderilor unde prestază munca acei cari scriu.

Privită însă în general, expoziția aceasta, se poate constata că s'a făcut un bun pas înainte, prin însușirea din partea muncitorimii a unor cunoștințe multiple în toate domeniile.

În urma unei verificări serioase, o comisie care s'a constituit va decerba premii, celor mai bune trei zăre de perete.

Duminică 25 Ian. ora 6 seara Teatrul Municipal Arad

Prezintă „BĂIAT DE VIAȚĂ” Comedie bufă în 3 acte

Cu cei mai buni comici ai teatrului.

SĂMBĂTĂ 24 Ianuarie 1948 ora 15 mare matineu școlar cu prejuri reduse

Realizarea Partidului Unic Muncitoresc întărește încrederea proletariatului din România în forțele sale, în triumful final al cauzei sale (Ana Pauker)

„Scopul vizitei noastre la Budapesta”

(Urmare din pag. 1-a)

zentările, care decurg într-o atmosferă absolut prietenească.

Prezentările terminate, d. Dinnyés, primul ministru ungar ia cuvântul și rostosește cuvântul de bun venit:

— Salut din toată inima și cu toată sinceritatea, în numele meu personal și în numele poporului ungar, delegația guvernamentală română venită în vizită la Budapesta.

— Totodată mulțumesc din toată inima pentru primirea făcută delegației guvernamentale ungare la

București.

— Vizita delegației guvernamentale române la Budapesta este de o importanță covârșitoare pentru popoarele noastre atât de încercat în trecut și care vor să trăiască de acum înainte în prietenie și pace, alături de toate popoarele democratice doritoare de libertate și progres.

— Salut pe d. dr. Petru Groza și pe membrii delegației guvernamentale române și doresc să se simtă cât se poate de bine în capitala țării noastre.

energie încă să ne putem ridica și împotriva așa zisei energii a bombelor atomice.

— Am venit să stabilim, cu poporul ungar o viață nouă, o viață pe care amândouă popoarele o merită.

— Trăiască Republica Ungară!

— Trăiască prietenia româno-ungară!

— Trăiască viitorul mai bun al muncitorilor din toate țările!

Sfârșitul cuvântării d-lui dr. Petru Groza a fost marcat prin aplauze și ovacțiuni.

Prietenia româno-maghiară

(Urmare din pag. 1-a)

treaga țară au luat ființă asociații mândro-maghiare. Dar nu e mai puțin devăral, că același lucru se observă astăzi și în Ungaria democratică, unde din inițiativa Asociației Maghiaro-române din Budapesta, în cadrul unui plan pentru strângerea relațiilor culturale dintre cele două țări, la 1 februarie va apare o revistă bilingvă a acestei asociații, se va începe schimbul studenți și ucenici, se va înființa în cadrul Fundației Gojdu din Budapesta căminul de ucenici români „Gheorghe Dej” etc.

Cele de mai sus, dovedesc că prietenia româno-maghiară sunt mult întărite pe drumul consolidării unei prietenii trainice. Și faptul acesta, îndreptat și mai mult delegația română să se prezinte la Budapesta, încheierea pactului de colaborare, prietenie asistentă mutuală reciprocă.

Căci prin încheierea acestuia, nu vine numai în ajutorul celor două țări ci se dă o nouă lovitură tuturor călătorilor imperialiști la un nou război, se dă o lovitură dușmanilor răședului și se întărește frontul păcii în Balcani, „Buloiul de putere de altă dată.

Cuvântul dlui dr. Petru Groza

Cuvântul a fost luat apoi de d. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri al Republicii Populare Române. D-șă a spus:

— Suntem din nou în capitala dvs. Vă aducem salutul poporului român și guvernului român.

— De când am fost aici, am făcut pași mari în interesul apropiării dintre cele două popoare. Luând noi, românii, am curățit țara noastră de reacționarii care au împiedecat iubirea și dragostea dintre cele două popoare. Acum, Republica Populară Română și Jută Republica Ungară.

— Suntem aici în mijlocul unității popoarelor din bazinul dunărean.

— Scopul vizitei noastre este să încheiem un tratat care să scurgă trecutul și să aşezăm temelii unui viitor mai fericit pentru popoarele

noastre. De aci înainte vom lupta împreună pentru un viitor mai bun pentru popoarele noastre.

— Suntem împreună în această familie cu popoarele jugoslave, cu poporul bulgar, cu cel albanez, cu celelalte țări iubitoare de pace și democrație populară și împreună cu ocrotitoarea țărilor mici, cu Uniunea Sovietică.

— Există în această familie a doua

Deja gara de est, delegația guvernamentală română s-a îndreptat spre hotelul Gellert, unde a fost găzduită. După un scurt popas, delegația guvernamentală română, în frunte cu d. dr. Petru Groza, a făcut o vizită d-lui Tidy Zoltan, președintele Republicii Ungare și apoi d-lui K. Dinnyés, președintele consiliului de miniștri ungar. După amiază, vizitele au fost întoarse la casa delegației guvernamentale române.

Cimentarea legăturilor culturale

Asociația Maghiaro-Română din Budapesta a elaborat un vast plan pentru cimentarea relațiilor culturale între poporul român și maghiar. Din Budapesta se anunță că la 1 februarie va apare revista bilingvă a acestei asociații cu titlul „Sud-Vestul”. Colaboratorii acestei reviste vor fi în primul rând,

acei tineri români și maghiari, care își desăvârșesc studiile la Budapesta, respective la București.

Un afară de schimbul studenților se va face și un schimb de ucenici între cele două țări. Din inițiativa Asociației Maghiaro-Române se inaugurează în scurt timp în edificiul Fundației Gojdu din Budapesta, căminul „Gheorghe Dej”, unde vor fi adăpostiți 20 de ucenici români, care și vor perfecționa cunoștințele în capitala maghiară. Preocupăm se știe, pe vremuri și d. prim ministru dr. Petru Groza și a urmat studii, locuind în acest cămin.

În ziua de 28 Mai, castelul lui Mocsary Lajos, mare prieten al poporului român, va fi inaugurat pentru a servi ca loc de întâlnire a oaspeților din Bazinul Dunărean. Cu ocazia aceasta se va desveni bustul lui Mocsary Lajos, opera distinsului sculptor român, Eugen Cioca.

Domnișoara SOFICA CRISTEA și domnul GEORGE RAESCU aduce la cunoștința tuturor prietenilor și cunoscuților că în ziua de 24 Ianuarie 1948, orele 18 își serbează curunia lor religioasă în Catedrala Română Ortodoxă din localitate. Prezența ține loc de oricare altă invitație.

Sămbătă sărbătoare legală

Ziua de Sămbătă, 24 Ianuarie este aniversarea Unirii Principatelor, sărbătoare legală, toate întreprinderile industriale și comerciale, magazinele vor fi închise și salariile în repaus. În ziua de Duminică, 25 Ianuarie 1949, atelierelor de frizerie vor fi închise până la amiază. Personalul frizeriei va primi o jumătate de zi liberă în cursul săptămânii următoare.

Mureșul a scăzut cu 1 metru și jumătate

Ingrijorarea produsă de faptul că apele Mureșului au început să crească la începutul acestei săptămâni, a dispărut.

Nivelul apei Mureșului a scăzut de Miercuri noaptea, cu un metru și jumătate, lucru pe care l-am constatat împreună cu d. primar Pălincăș și d. ajutor de primar Săbău, ieri de dimineață.

Scăderea se datorează în primul rând temperaturii care a început să scadă și nu permite topirea bruscă a zăpezii în regiunea de munte.

Deși, așa cum am anunțat, pericolul unei inundații în regiunea Aradului nu există, datorită digului înalt, lucrările pentru întărirea acestui dig continuă acolo unde acesta este slăbit.

Asociația „Prietenii Scânteii” din Arad organizează în ziua de 25 Ianuarie 1948, orele 10 dimineața, în sala Teatrului Municipal un **FESTIVAL ARTISTIC** cu ocazia premierii acelor care s-au distins în munca de diluare a Scânteii în oraș și județ. **Intrarea liberă.**

Au început lucrările pentru mărirea debitului de apă al uzinei din Arad

Arătam în unul din numerile noastre trecute, că Primăria Municipiului Arad, având în vedere insuficiența debitului de apă al uzinei noastre, a proiectat săparea unor noi puțuri.

În acest sens, de trei zile în grădina Uzinei de Apă s'a pus în funcție o sondă care face lucrările necesare pentru săparea unui nou puț. Până în prezent

sondagile au atins o adâncime de peste 14 metri.

La aceste lucrări sunt prezenți elemente de specialitate, care manifestă cele mai favorabile păreri față de rezultata inițiativei Primăriei. Este știut că până acum, Uzina de apă din Arad, dispunea de 7 puțuri. Prin înființarea celor două, numărul puțurilor va putea satisface nevoile populației.

Măsurile binevenite Comerțianții din piețele alimentare vor purta insigna

Revânzătorii vor putea cumpăra articole alimentare pe piață numai după ora 11.

Din cuprinsul ordonanței Nr. 3 a Primăriei Municipiului Arad, desprindem: Toți comerțianții din piețele alimentare sunt obligați să-și confecționeze și să-și instaleze după un model ce se va da de Primărie câte o firmă care va conține următoarele date: numărul parcelei, numele și pronumele comerțiantului, domiciliul, str. și numărul și numărul de înmatriculare al firmei.

Producătorii sunt obligați a poseda certificate sau adevărate din partea primăriilor comunelor respective din care să rezulte că sunt producătorii articolelor vegetale și animale ce le aduc pentru vânzare în piețele Municipiului. Comerțianții engrosiști și detaiști

Comerțianții și revânzătorii vor putea cumpăra în piețele publice străzi înainte de ora 10. Funcția piețelor alimentare este admisă până la orele 13, iar în zilele când loc piețele săptămânale și târgurile anuale, funcționarea se admite până la orele 14.

Contravenienții la aceste dispoziții se vor sancționa conform legii.